
事業所名　県央療育センター　 保護者等数（児童数） 45　　回答数　21　割合　46.6％

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

① 21 0 0 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

② 16 4 0 1 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

③ 18 2 0 1 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

④ 19 2 0 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑤ 15 2 0 2 2

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑥ 14 3 0 3 1

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑦ 16 2 0 2 1

環
境
・
体
制
整
備

子どもの活動等のスペースが十分に確保さ
れていますか

生活空間は本人にわかりやすい構造化ⅰさ
れた環境になっていますか。また特性に応
じ、事業所の設備等は、バリアフリー化や
情報伝達への配慮が適切にされていますか

保護者などからの事業所評価の集計結果（公表）

公表：　平成30年　３月３１日

質問 ご意見 ご意見を踏まえた対応

・フリースペース、勉強の場と動き回れる
空間と集中できる空間と充分です。
・広すぎず、狭すぎず、ちょうど良い。
・いつも広々と使わさせて頂いています。

職員の配置数や専門性は適切ですか
・配置人数は十分ですが、各先生の専門性
は、区別できていません。
・同じ先生で子供も覚え慣れやすい。

・あえてどこかに工夫が、というとわかり
にくいですが、活動するのには十分です。
・おもちゃなど、見てしまうとやりたく
なってしまうので、見えないようにしてく
れたり、いろいろと考えて頂いています。
・本人に確認した事はありません

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環
境になっていますか。また、子ども達の活
動に合わせた空間になっていますか

・いつもきれいだと思います。
・課題スペースごとに部屋分けされて心の
切り替えしやすくて良い。

・無回答　２
・支援計画の作成が遅いことがあった。
・児童発達支援計画を確認し合う回数が
もっと多くても良いと思う。
・本人が取り組みやすいことを考えて頂い
ていると思います。

支援計画を中心に据えて、
療育に取り組んでまいりま

す。

児童発達支援計画には、ガイドラインの
「発達支援（本人支援及び移行支援）」、
「家族支援」、「地域支援」で示す支援内
容から子どもの支援に必要な項目が適切に
選択され、その上で具体的な支援内容が設
定されていますか

・無回答１
・計画を一度出してから次に見直すまでに
子どもの様子は細かに変わるので、頻繁に
見直してもいいかと。
・支援計画作成のペースは、もっと早くて
もよいような気がします。

支援計画を中心に据えて、
療育に取り組んでまいりま

す。

子どもと保護者のニーズや課題が客観的に

分析された上で、児童発達支援計画
ⅱ
が作成

されていますか

児童発達支援計画に沿った支援が行われて
いますか

適
切
な
支
援
の
提
供

・無回答　1票

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答



はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑧ 13 8 0 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑨ 4 3 6 8 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑩ 21 0 0 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑪ 13 4 1 1 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑫ 4 6 3 7 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑬ 17 3 0 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑭ 13 4 1 0 1

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑮ 2 6 6 7 0

活動プログラム
ⅲ
が固定化しないよう工夫さ

れていますか

・いつもいろいろと考えて頂いて楽しんで
通っている。

通所されているお子さんは、保
育園や幼稚園に通園されてい
る、あるいは、通園予定の方の
ため、特に交流の機会は設けて
いません。

運営規定、利用者負担等について丁寧な説
明がありましたか

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支
援の提供すべき支援」のねらい及び支援内
容と、これに基づき作成された「児童発達
支援計画」を示しながら、支援内容の説明
がありましたか

保育所や認定こども園、幼稚園等との交流
や、他の子どもと活動する機会があります
か

・自主的にリフレッシュの一時保育を今年
からまた週1で利用予定。
・通っている時に交流が無いのでわかりま
せん。
・今まではないです。
・頻度が増えると良いです。

講習会等、情報の提供に努
めます

日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの健康や発達の状況、課題につ
いて共通理解ができていますか

・いつも気にかけて頂いています。
・はい/どちらともいえない　1票（意見：
共通理解はしているが忘れっぽいので連絡
ノート等で記録を共有したい)

保護者に対して家族支援プログラム（ペア

レント・トレーニングⅳ等）が行われていま
すか

・いいえ・わからないに○　1票
・対応のやり方など教えて頂いておりま
す。
・わからないこと、対応方法を聞くことが
できて、親も子もより良い方向に進めま
す。
・親も一緒に通っているため、先生方の対
応を見て真似するようにしている。
・ペアトレーニングには興味があります。
講習の声かけなどがあると助かります。

父母の会の活動支援や、保護者会等の開催
等により保護者同士の連携が支援されてい
ますか

・参加した事がないのでわからない
・親子一緒の通所なのでだからないのか
も？
・まだ参加したことがない。
・保護者会などではないが、活動の時にな
ど交流があります。

現在、年１回勉強会を
開催していますが、他
事業所とも連携して、
回数を増やしていける
よう、検討していきま

す。

定期的に、保護者に対して面談や。育児に
関する助言等の支援が行われていますか

・いいえ/わからない　両方に1票
・無回答　1票(意見：明確なアドバイスが
少ない）
・はい/どちらともいえない　1票（意見：
まだ、通い始めたばかりで面談はないが、
いつも相談に親身になってくれて親の心も
救われます）

適
切
な
支
援
の
提
供

保
護
者
へ
の
説
明
等

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答



はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑯ 14 6 0 1 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑰ 18 1 2 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑱ 15 4 1 1 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑲ 20 0 0 1 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑳ 8 4 3 5 1

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

㉑ 3 4 5 8 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

㉑ 20 1 0 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

㉒ 14 5 1 0 0

子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達
のための配慮がなされていますか

お子さんに対しては、様々
なコミュニケーション手段
を使って、意思を伝えても
らったり、スタッフの伝え
ていることを理解してもら
えるよう、工夫していま

す。より気持ちに寄り添っ
ていけるよう努めていきた

いと思います。

子どもや保護者からの相談や申し入れにつ
いて、対応の対策が整備されているととも
に、子どもや保護者に周知・説明され、相
談や申し入れをした際に迅速かつ適切に対
応されていますか

・とても相談しやすく助かっています。

ホームページを作成する予
定になっており、今後様々
な情報を発信していけたら

と思っています。

個人情報の取り扱いは十分注意されていま
すか

定期的に会報やホームページ等で、活動概
要や行事予定、連絡体制等の情報や業務に
関する自己評価の結果を子どもや保護者に
対しての発信がありますか

・マニュアルはありますの
で、閲覧可能なようにして

いきたいと思します。
・定期的に訓練を行ってい
ますが、各グループに参加
してもらえるよう、日程を
調整していきたいと思いま

す。

非常災害の発生に備え、定期的に避難、救
出、その他必要が訓練が行われていますか

・今までは無かったです。
・はい/どちらともいえない　1票(意見：
始めたばかりでまだ訓練等参加なし）
・やっているかわかりません。

・定期的に訓練を行っ
ていますが、各グルー
プに参加してもらえる
よう、日程を調整して
いきたいと思います。

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、
感染症対応マニュアル等を策定し、保護者
に周知・説明されていますか。また、発生
を想定した訓練が実施されていますか

事業所の支援に満足していますか

・はい/どちらともいえない　1票(意見：
未就学児でお昼前に解散より、お昼食べて
から終わった方が小集団でも今後の集団生
活にプラスになるし、お昼御飯が遅くなら
ずに生活リズムが整うのでは？と思いま
す。家に帰ったからだと、13時前後になる
ので、結果帰りの移動中におにぎりかパン
になってしまいます）
・下のお子さんを連れて来られる方が多い
ため、グループの落ちつきがない。
・本当はおやつの時間をなしで他の支援
を・・・と思うが、子供は楽しみにしてい
る。

午後のグループもあり、現
状においては、昼食の提供

は難しいです。
持ってきた昼食をセンター
で食べていただくことは可

能です。

子どもは通所を楽しみにしていますか

保
護
者
へ
の
説
明
等

非
常
時
等
の
対
応

満
足
度

・子供の心の拠り所になっていると思いま
す。
・すごく本人は楽しみにしています。
・週1日で始めて間もないが楽しんでくれ
てて親も嬉しいです。

・無回答　1票
・今までは無かったです。
・訓練はしたことがないが、説明は受けま
した。
・始めたばかりでまだ訓練等参加なし。

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答



ⅰ

ⅱ

ⅲ

ⅳ

「本人にわかりやすく構造化された環境」は、何をするのか子ども本人がわかりやすい配置や工夫のことです。

「児童発達支援」は、児童発達支援を利用する個々の子どもについて、その有する能力、置かれている環境や日常生活全般の状況に関するアセスメントを通じて、総合的な支援
目標及び、達成時期、生活全般の質を向上させるための課題、支援の具体的内容、支援を提供する上での留意事項などを記載する計画のことです。これは事業所の児童発達支援
管理責任者が作成します。

「活動プログラム」は、事業所の支援の中で、一定の目的を持って行われる個々の活動のことです。子どもの特性や課題等に応じて柔軟に組みわせて実施されることが想定され
ています。
「ペアレント・トレーニング」は保護者が子どもの行動を観察して特性を理解したり、特性を踏まえた褒め方等を学ぶことより、子どもが適切な行動を獲得することを目標とし
ます。


